

A7



卡位

卡塔尔世界杯特刊

2022年11月14日 星期一 本版编辑 李小晨



法国、丹麦、
澳大利亚、突尼斯
D组
32强巡礼

丹麦队21人大名单 (尚有五人未公布)

门将:小舒梅切尔(尼斯)、奥利弗·克里斯滕森(柏林赫塔)

后卫:克亚尔(AC米兰)、拉斯穆斯·克里斯滕森(利兹联)、梅勒(亚特兰大)、克里斯滕森(巴塞罗那)、斯特里格·拉尔森(特拉布宗体育)、维克托·尼尔森(加拉塔萨雷)、约西姆·安德森(水晶宫)

中场:延森(布伦特福德)、霍伊别尔(热刺)、德莱尼(塞维利亚)、埃里克森(曼联)、丹尼尔·瓦斯(布隆德比)、林德斯特罗姆(法兰克福)、斯科夫奥尔森(布鲁日)

前锋:多尔贝里(塞维利亚)、科内柳斯(哥本哈根)、乔纳斯·温德(沃尔夫斯堡)、达姆斯高(布伦特福德)、布莱斯维特(西班牙人)

澳大利亚队26人大名单

门将:马修·瑞安(哥本哈根)、武科维奇(中央海岸水手)、雷德梅尼(悉尼FC)

后卫:纳撒尼尔·阿特金森(河畔奥林匹克)、贝希(邓迪联)、乔尔·金(欧登塞)、罗尔斯(中洛锡安哈茨)、德格内克(哥伦布机员)、苏塔(斯托克城)、托马斯·邓(新潟天鹅)、贝利·赖特(桑德兰)、卡拉奇(布雷西亚)

中场:基林·巴克斯(圣米伦)、杰克逊·欧文(圣保利)、卡梅隆·德夫林(哈茨)、赖利·麦格里(米德尔斯堡)、赫鲁斯蒂奇(维罗纳)、穆伊(凯尔特人)

前锋:马丁·博伊尔(希伯尼安)、贾森·库明斯(中央海岸水手)、米奇·杜克(冈山绿雉)、克拉格·古德温(阿德莱德联)、加朗·库尔(中央海岸水手)、马修·莱基(墨尔本城)、阿维·马比尔(加的斯)、杰米·麦克拉伦(墨尔本城)

突尼斯队尚未公布大名单

突尼斯队历史上曾五次亮相世界杯决赛圈,但从未杀入过淘汰赛,这次来到卡塔尔,突尼斯队的目标非常明确,那就是16强。

上届世界杯突尼斯队遭遇死亡之组,输给比利时队和英格兰队,虽然击败了巴拿马队但还是无缘淘汰赛。本届世界杯预选赛球队运气不错,小组赛三个对手实力都不强,进入十强赛后抽到的是马里队,两回合凭借对方的一个乌龙球总比分1比0胜出。

今年1月的非洲杯,突尼斯队在四分之一决赛中爆冷不敌布基纳法索队无缘四强。今年4月,来自波兰的原主教练卡斯帕帕萨下课,取而代之的是突尼斯足球名宿纳比

澳大利亚队“定生死”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

本届世界杯最值得关注的“魔咒”是哪个?当然是卫冕冠军魔咒,过去三届世界杯冠军都在小组赛中折戟沉沙,进入21世纪以来亮相世界杯的五个卫冕冠军中仅有2006年的巴西队成功杀入淘汰赛,德国的法国队能打破这一魔咒吗?

世界杯冠军魔咒始于2002年的卫冕冠军法国队,小组赛首战就爆冷输给了塞内加尔队,次战战平乌拉圭队,最后一轮又输给了丹麦队,一场未胜一球未进无缘淘汰赛。

2010年世界杯上,卫冕冠军意大利队首战战平巴拉圭队,次战再平新西兰队,最后一轮爆冷输给斯洛伐克队,小组赛出局。四年后卫冕冠军西班牙队首战输给荷兰队,次战再败给智利队,第三轮对澳大利亚队的比赛甚至不用踢了。然后是2018年世界杯,卫冕冠军德国队首战输给墨西哥队,次战击败瑞典队,最后一轮输给韩国队,无缘16强。

乍看起来,法国队本届世界杯的签运不错,同组三个对手丹麦队、澳大利亚队与突尼斯队都不是顶级强队,

但有一说一,魔咒是否发威和对手的实力没有太大关系,这三支球队总比2010年意大利队遭遇的巴拉圭队、新西兰队和斯洛伐克队强,和上届世界杯德国队的小组对手综合实力基本持平。

至于法国队球星多,阵容强,那就更不是免死金牌——2002年世界杯上的法国队虽然伤了齐达内,但集齐了英超、意甲和法甲三大金靴,四年前的德国队也是一样的球星云集,对韩国队的生死大战,穆勒、京多安、博阿滕和吕迪格都只能踢替补。

这四支被魔咒击倒的卫冕冠军有一个共同点,那就是小组赛首战都没赢,其中三队上来就遭遇开门黑,只有2010年的意大利队拿到了一个平局。也是符合逻辑,卫冕冠军的实力肯定不会太差,最终无缘淘汰赛很大部分原因出在心理层面,如果顺利拿到开门红,成功卸下了压力,爆冷的概率就会小很多。

如此一来,对澳大利亚队的首场小组赛就异常关键了,如果没能拿下,次轮对上在今年欧冠小组赛双双杀自己的丹麦队,高卢雄鸡的压力就会无比巨大。



丹麦,五换规则得益者

看阵容,丹麦队不算顶级豪强,名气最大的还是效力于曼联的埃里克森,潜力新星虽然有,但也不够耀眼。然而看战斗力,丹麦队却一点不会比那些夺冠热门差,去年欧洲杯四强,最新一期国际足联排行榜前10,或许很多球迷会将丹麦队视为黑马,但球队实力真已脱离了黑马的范畴。

2018年世界杯丹麦队小组赛平法国队,以不败战绩出线,八分之一决赛点球大战输给最后拿到亚军的克罗地亚队;去年欧洲杯在首场就折损了核心埃里克森的情况下杀入半决赛,加时赛输给英格兰队;今年欧冠小

组赛双杀法国队,以1分之差落后克罗地亚队拿到小组第二;世界杯预选赛九连胜提前出线,最后一轮轮换出场才输给了苏格兰队。

如此稳定的表现,放在整个国际足坛也不多见,球队阵容完整,主教练尤勒曼从2020年开始执教球队,技战术风格稳定,三条线没有明显短板,球员实力平均,虽然没有顶级球星压阵,但从另一个角度来说,也没有哪位球员是不可取代的,对伤停的容忍度较高,轮换幅度很大,非常适合现在的“五换规则”。

根据对手不同,丹麦队可以在433阵型与343阵型之间无缝切换,关

键在于埃里克森的位置,踢四后卫体系时回撤到中场指挥,三后卫体系顶上锋线,由于主力与替补差别不大的缘故,主教练尤勒曼会要求球员始终保持高压逼抢,充分发挥对抗优势,无论哪支球队遇到这样的对手都会很头痛。

在接受国际足联官方采访时,尤勒曼坦言自己并不满足于被外界视为“黑马”：“虽然这意味着我们做得不错,但如果人们能将我们视为夺冠热门之一,那就更好了。”

对丹麦队来说,小组出线权并不是目标,小组头名才是,本组小组头名的对手将是C组第二名,不出意外的话会是波兰队和墨西哥队中的一个,第二名则大概率要遭遇夺冠热门阿根廷队,这也意味着第二轮小组赛对法国队会是关键,至少不能输。

澳大利亚队经验不足 原海港球员 肩负进攻任重

2006年世界杯上,希丁克带领的澳大利亚队力压克罗地亚队与日本队杀入淘汰赛,八分之一决赛险些创造奇迹淘汰最终夺冠的意大利队,然而在此之后,澳大利亚队就再也没能进入淘汰赛,上一次在世界杯上取得胜利还是2010年小组赛末轮2比1击败塞尔维亚队。

上届世界杯澳大利亚队同样是和法国队以及丹麦队一个小组,另一对手是秘鲁队,最后只拿到一个积分未能获得出线权。四年过去,球队的实力非但没有提升,反而是下降了,在世界杯预选赛中,澳大利亚队与沙特队、日本队、阿曼队、中国队与越南队同分在一个小组,最终只拿到第三名,经过两场惨烈的附加赛才惊险拿到世界杯入场券。

从年龄结构来看,这支澳大利亚队刚完成新老更替,队中有17名球员是首次参加世界杯,经验不足,预选赛与日本队以及沙特队的四次交锋只拿到了一分,鼎盛时大部分球员都来自于英超与英冠联赛,但这次队内只有三名英超球员,没有英超球员。

球队进攻相对较好,10场预选赛打进了15球,是小组中最多的,效力于意甲维罗纳的赫鲁斯蒂奇与原上海海港队球员穆伊搭档中路,在苏超踢球的博伊尔负责边路,但值得注意的是博伊尔近期遭遇伤病,虽然入选了大名单,但能否赶上对法国队的首场小组赛还很难说。

主教练阿诺德在2018年世界杯结束后接手球队,这同样是他首次带队参加世界杯,球队阵型以4231为主,防守时转化为451,而从主教练近期表态来看,尽管对手实力强大,但澳大利亚队并不会采取防守反击战术,而是继续贯彻预选赛时期的前场逼抢,用身体施压策略。

阿诺德甚至提出了具体目标：“如果对法国队我们全场能赢下八次左右的一对一对抗(指中前场逼抢),我们不是没有可能取得胜利。”主教练同时表示澳大利亚队并不是冲着“赢一场”而来的,“我们每场比赛的目标都是赢球,我们的目标是打进16强。”

突尼斯队之“法甲小分队”

尔·马尔卢尔,其上任后对球队战术体系进行了大幅调整,从之前的防守反击改为控球进攻,今年6月麒麟杯上一鸣惊人,半决赛2比0战胜智利队,决赛中3比0大胜主场作战的日本队。

由于历史原因,突尼斯队与法国足球联系密切,历史上还曾请来法国“铁三角”之一的吉雷瑟执教,目前队内也有多位球员在法甲或在法甲踢球,效力于洛里昂的中卫塔尔比与效

力于蒙彼利埃的锋线老将哈兹里一前一后压阵,中场则由来自德甲科隆的斯希里领衔。

此外值得关注的是出自曼联青训营的梅布里,这位出生于2003年的年轻人在2019年从摩纳哥加盟曼联,身价高达1000万欧元,曾入选过法国多级别国青队,2021年5月选择代表突尼斯队参加国际比赛,本赛季被租借到英冠伯明翰。

梅布里被认为是一名典型的现代

化中场,攻守全能,已代表突尼斯队出场过18次,并参加了今年1月的非洲杯,上赛季曼联主帅朗尼克非常看好梅布里的潜力,并在赛季后半段将他提拔进入了一线队,甚至还在对利物浦的比赛中派他出场。

但由于缺乏赛事经验的缘故,梅布里上赛季表现并不好,这才又被租借了出去,在世界杯上踢主力的概率不大,更可能作为改变局势的替补后手登场。